

హంద్రీనీవా కాలవకు లైనింగ్ చేస్తే మేము నష్టపోతాం



మంత్రితో మాట్లాడి సమస్యను వివరించిన వినతిపత్రం అందజేస్తున్న దృశ్యం

అనంతపురం, మార్చి 11 ప్రభాతవార్త
హంద్రీనీవా కాలవకు లైనింగ్ చేస్తే మా గ్రామ పరిధిలోని పంటలకు నీరందక తీవ్రంగా నష్టపోతామని రాష్ట్రానికి శాసనసభ నియోజకవర్గం అత్యున్నత మండల సిద్ధరాంపురం గ్రామస్థులు జలవనరుల శాఖ మంత్రి నిమ్మల రామారావును వద్ద ఆవేదనను వ్యక్తం చేశారు. మంగళవారం రాష్ట్రం వెళ్ళే వరకు సునీతతో కలిసి గ్రామస్థులు వెలగపూడిలోని మంత్రి ఛాంబర్స్ వెళ్ళారు. హంద్రీనీవా కాలవ లైనింగ్ అంశం, దాని వలన కలిగే పరిణామాల గురించి మంత్రి దృష్టికి తీసుకెళ్ళారు. ఒకప్పుడు చుక్క నీరు లేక ఇబ్బందులు పడతే ప్రాంతంలో హంద్రీనీవా నీరు రాకతో రెండు, మూడు సంవత్సరాలకే భూగర్భ జలాలు పెరగి... చీనీ పంటలు సాగు చేసినట్లు వివరించారు. ప్రస్తుతం 7 నుంచి 10 సంవత్సరాల వయస్సు గల చెట్లు ఉన్నాయని, వీటితోపాటు మామిడి, అంజుర, దానిమ్మ, పంటలు కూడా వందల ఎకరాలలో సాగుచేసారన్నారు. ఈ పంటలపై మా భవిష్యత్తు, మా తదుపరి తరం భవిష్యత్తు ఆధారపడి ఉందని మంత్రి దృష్టికి తీసుకెళ్ళారు. ఈ పంటలతో వచ్చిన ఆదాయం తో మా బిడ్డలకు మంచి చదువులు, మా జీవితాల్లో ఆధారపడి ఉన్నాయన్నారు. అందుకే 219 కిలోమీటరు నుంచి 223 కిలోమీటరు వరకు మా భూములు ఉన్నాయని... ఈ 4కిలోమీటర్లలో అక్కడక్కడ లైనింగ్ చేయకుండా ఉండే దాదాపుగా

అక్కడ రైతాంగాన్ని పూర్తిగా కాపాడుకుంటున్నామని అవుతుందన్నారు. అలా కుదరని పరిస్థితుల్లో అక్కడక్కడ గ్యాస్ వదిలిపెడితే భూగర్భ జలాలు ఇంకీ రైతులకు బోర్లు ద్వారా నీరు లభిస్తుందన్నారు. అది కూడా కాని పక్షంలో కాలువకు రెండు వైపులా లైనింగ్ చేసి కింది వక్క భోగింగ్ చేయకూడదని, లేదా కాలువ లోపలికి ఇంకాడు గుంటలు ఏర్పాటు చేయాలన్నారు. మరోవైపు రంగంపేట నుంచి తూముడెర్ర వరకు ఉన్న రహదారిపై ఉన్న కాలువకు నీరు ఉండే ఈ మార్గంలో రాకపోకలకు తీవ్ర ఇబ్బందులు కల్పిస్తున్నాయని మంత్రి దృష్టికి తీసుకెళ్ళారు. రోజూకూడ అవసరాలకు, ముఖ్యంగా అత్యవసర పరిస్థితుల్లో వంతెన నిర్మాణం లేకుండా రోడ్లపై ప్రయాణించడం మాకు చాలా కష్టంగా మారుతోందని సంబంధిత గ్రామస్థులు వివరించారు. అందుకే కాలువపై వంతెన నిర్మించాలని, ఇది ఇప్పటికే చాలా మంది దృష్టికి తీసుకెళ్ళామన్నారు. అయినా ఎవరూ స్పందించలేదని... జలవనరుల శాఖ మంత్రిగా మీరు మా సమస్యపై స్పందించి... కెనాల్ పై బిడ్డి నిర్మించాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. ఎమ్మెల్యే సునీత కూడా ఈ అంశాల గురించి చర్చించారు. మంత్రికి కాలకలకంగా వివరించి రైతులు, గ్రామస్థులు సమస్యలు పరిష్కరించాలని కోరారు. దీనిపై మంత్రి నిమ్మల రామారావును సానుకూలంగా స్పందించారు. వీటిపై సంబంధిత అధికారులతో చర్చించి తగిన నిర్ణయం తీసుకుంటామని హామీ ఇచ్చారు.

పోలీసు అధికారులతో నేర సమీక్షా సమావేశం

- సైబర్ నేరాల అవగాహనకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వండి - జిల్లా ఎస్పీ పి.జగదీష్



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న జిల్లా ఎస్పీ జగదీష్



హెల్మెట్ పోలీసు అధికారులు

అనంతపురం కలెక్టరేట్ మార్చి 11 ప్రభాతవార్త
అనంతపురంలోని పోలీసు క్యాంపెస్లో నేర సమీక్షా సమావేశాన్ని మంగళవారం జిల్లా ఎస్పీ పి.జగదీష్ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఈ సబ్ డివిజన్ పరిధిలో నమోదైన గ్రేడ్, నాన్ గ్రేడ్, ఆస్తి సంబంధిత నేరాలు, ఇతర కేసులు నమోదు, చేధనల గురించి పోలీసుస్టేషన్ వారీగా పోలీసు అధికారులతో సమీక్ష నిర్వహించి సీడి ఫైల్స్ క్లుప్తంగా పరిశీలించారు. పెండింగ్లో వున్న గ్రేడ్, నాన్ గ్రేడ్ కేసులు, హత్య కేసులు, పిఠిఎన్ఎఐ, రేపి కేసులు, డెకాయిటి, రాబర్, ప్రావర్తి, వాహనాలు దొంగతనం, మిస్సింగ్, బీటింగ్ కేసులు, ప్రావర్తి కేసులు, రోడ్డు ప్రమాదాలు, 174 సి ఆర్ఐసి కేసులు, ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ వర్క్, డిపిఐ కు సంబంధించి పెండింగ్ లిస్ట్ ఫైల్స్, పెండింగ్ కేసులలో దర్యాప్తు, రికవరీ గురించి స్టేషన్ వారీగా పోలీసు అధికారులతో సమీక్ష చేశారు.

సందర్భించి తగు చర్యలు తీసుకోవాలని, హెచ్చరిక బోర్డులు ఏర్పాటు చేయాలని, రోడ్డు భద్రతా నియమాలపై ప్రజలకు అవగాహన కల్పించాలని, రాంగ్ రూట్లో వచ్చే వాహనాలపై, ఒవర్లోడ్, డ్రైవర్ల రైడ్, హెల్మెట్ లేకుండా రోడ్డు నిబంధనలు పాటించని వాహనదారులపై ఈ వలస ద్వారా జరిమానాలు విధించాలని ఆదేశించారు. ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో సైబర్ నేరాలు అధికంగా చోటు చేసుకుంటున్నాయని ఈ సేవల్లో ప్రజలకు అవగాహన కల్పించాలని ముఖ్యమంత్రి ఆదేశించారు. మట్లాలు, గంజాయి, ఇసుక అక్రమ రవాణా, తదితర పట్ల వ్యతిరేక కార్యకలాపాలను కట్టిడి చేయాలన్నారు. ప్యాక్షన్ ప్రభావిత, సమాన్యతక గ్రామాలపై ప్రత్యేక దృష్టి పెట్టాలని ఎస్పీ స్పష్టం చేశారు. విజిలెంట్ పోలీసింగ్ పెంచాలని తద్వారా నేరాల నియంత్రణ, శాంతిభద్రతల పరిరక్షణ, ట్రాఫిక్ క్రమబద్ధీకరణలు సులువుతాయన్నారు. ప్రజలతో మమేకమై వారిలో స్నేహభావంతో సహాయకారిగా మెలిగిస్తున్న పోలీసుల పట్ల సదాభిప్రాయం ఏర్పడి విశ్వాసం పెరుగుతుందని జిల్లా ఎస్పీ తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో ఆదనవు ఎస్పీ డి.వి.రమణమూర్తి, సిబిలు క్రాంతికుమార్, చిన్నగనె, రాజు, మనోహర్, మన్నెన్, ప్రవీణ్ కుమార్, వెంకటేశ్వర్లు, మహానంది, సబ్ డివిజన్ పరిధిలోని ఎస్పీలు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

క్రీడా నైపుణ్య అభివృద్ధి ప్రభుత్వం ధ్యేయం
మున్సిపల్ ఏజెంట్ల పై కేసు నమోదు
ప్రీ హోల్డ్ సర్వే పనులు త్వరితగతిన పూర్తి చేయాలి
రాజకీయ పార్టీలకు భారత ఎన్నికల సంఘం ప్రత్యేక సూచన చేసింది
4లో

కదిలి నియోజకవర్గాన్ని పర్యాటక హబ్గా అభివృద్ధి చేస్తాం

- కళ్యాణోత్సవం విజయవంతం చేసినందుకు ప్రతి ఒక్కరికీ ధన్యవాదాలు - మీడియా సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే కందికుంట వెంకటప్రసాద్



మీడియా సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్యే కందికుంట వెంకటప్రసాద్

కళ్యాణోత్సవం మంత్రి పర్యటనను ఎటువంటి అవరోధాలు లేకుండా విజయవంతం చేసినందుకు ఆస్తి శాఖలకు, మీడియాకు ఎమ్మెల్యే ధన్యవాదాలు తెలిపారు. ఆదేవిధంగా గతంలో తాను ప్రతిపక్ష సేత ఎమ్మెల్యేగా ఉన్నప్పుడు నరసింహ స్వామి అలయ ఆదాయం కేవలం రూ.80 లక్షలు ఆదాయం ఉండేదని 2014-19 కుటుంబ ప్రభుత్వంలో బ్రహ్మాత్మ వాలు సజావుగా జరిపినందుకు అప్పట్లో శ్రీవారి వార్షిక ఆదాయం 12 కోట్లు తీసుకోవచ్చుమని, 2019లో వైసీపీ అధికారం చేపట్టిన కేవలం మూడు కోట్లు ఆదాయం పెంచారని గుర్తు చేశారు. ఆదేవిధంగా ఈ ప్రాంతంలో నిరుద్యోగ సమస్యకు పరిష్కారం చూపేందుకు గతంలో ఇచ్చిన మాట ప్రకారం ఎక్స్సెన్ హైవే వెళ్ళుతున్నందున బెంగళూరుకు కేవలం 140 కిలోమీటర్లు మాత్రమే దూరం ఉంటుందని ఈ ప్రాంతంలో పారిశ్రామిక అభివృద్ధి చేపట్టి నిరుద్యోగ సమస్యకు శాశ్వత పరిష్కారం చూపుతామని చెప్పారు. పిలుస్తుంటే అమ్మలు ప్రత్యేకంగా భాగంగా గతంలో కేంద్ర మంత్రిని కలిసి మర్యాదక అభివృద్ధికి సంబంధించిన విధివిధానాలు నివేదించి అందజేసామన్నారు. గతంలో యువగళం పాదయాత్ర సమయంలో 600 కిలోమీటర్లు మైలును దాటినప్పుడు అప్పట్లో నారాలోకేష్ ఈ ప్రాంతం అభివృద్ధికి కృషి చేస్తామని హామీ ఇచ్చారు, మంత్రి పర్యటన దృష్ట్యా గతంలో ఇచ్చిన హామీలను ఆయన దృష్టికి తీసుకెళ్ళగా ఈ ప్రాంతంలో బెంపుల్ సర్కూలర్ పారిశ్రామిక అభివృద్ధికి కట్టుబడి ఉన్నట్లు మంత్రి చెప్పారన్నారు. ప్రభుత్వం తరఫున ఆస్తి విధాన సహాయ సహకారాలు అందజేస్తామని చెప్పారని ఎమ్మెల్యే మీడియా సమావేశంలో స్పష్టం చేశారు. బ్రహ్మాత్మ వాలల్లో మిగిలిన 13 రోజులు సజావుగా సాగించుకు యువత పెద్ద ఎత్తున పాల్గొని దిగ్విజయం చేయాలని ఎమ్మెల్యే యువతకు పిలుపునిచ్చారు. ఈ సమావేశంలో మండల కన్వీనర్ చెన్నకేశవులు పాల్గొన్నారు.

అనంతపురం/శ్రీ సత్యసాయి వార్త
తెలుగు జాతీయ దినపత్రిక
బుధవారం 12 మార్చి 2025
పేజీలు : 04

లూట్ ఆపని లాటి..!

- రక్షణ మరచి భక్షణ మరగిన పోలీసు అధికారి - ఆ అధికారి అవినీతికి ఊపిరిపోస్తున్న ఉన్నతాధికారుల ఉదాసీనత



అవినీతికి ఊపిరిపోస్తున్న ఉన్నతాధికారుల ఉదాసీనత

తాడిపత్రి, మార్చి 11, ప్రభాతవార్త
సమాజాన్ని సక్రమ మార్గంలో పెట్టాల్సిన ఓ పోలీసు అధికారి వక్రమార్గంలో దేయనిస్తూ పోలీసు ప్రత్యేక మన్యూలా మారుతున్నాడు. తాడిపత్రి సబ్ డివిజన్ పరిధిలోని ఓ స్టేషన్లో విధులు నిర్వహిస్తున్న ఆ అధికారి తీరును ఆ స్టేషన్ సిబ్బంది అసహ్యించుకుంటున్నారు. ప్రజల రక్షణ మరచి భక్షణ మరగిన ఆ అధికారి అవినీతికి ఉన్నతాధికారుల ఉదాసీనత మరంత ఊపిరిపోస్తున్న వాడనటులు ఆ స్టేషన్ పరిధిలోని ప్రజల్లో బలంగా వినిపిస్తున్నాయి. కారణాలేవైనా ఉన్నతాధికారులు కూడా చూసే చూడనట్లు మిన్నకుండిపోవడం పట్ల వివేకం వల్ల వెలుగుతున్నాయి. పేకాలు, గొలుసు దుకాణాలు, జీకో వ్యాపారాలు, బియ్యం దండం, ట్రాఫిక్ లు పంచాయతీలు ఇలా ఒక్కొక్కటి ప్రత్యేకంగా ఆ అధికారి పాత్ర ఉంటోంది. రాజకీయ అందడంతో పోలీసు ఉన్నతాధికారులను కూడా అతను లెక్కచేయడం లేదనేది పోలీసు వర్గాల్లో వినిపిస్తున్న వాదన. అధికారిని అడ్డం పెట్టుకొని కుటుంబ సంపాదనలు చేసే పనిలో పంపించిన వరకు అన్నీ తన కనుసన్నల్లోనే జరిపిస్తున్నాడు. బాధితులతో పాటు నిందితుల నుంచి కూడా భారీ డబ్బు దండంపంపా జేబులు నింపుతున్నాడు అధికారి వైపు ఉన్నతాధికారులు కన్నెత్తి చూడటం లేదు. స్పెషల్ పోస్ట్, ఇంటిలిజెన్స్ వర్గాలు కూడా ఉన్నతాధికారులకు ఆ అవినీతి అధికారి గురించి సమాచారమిచ్చినా చర్యలు శూన్యమని సర్దుతూ వర్తనాసాగిస్తోంది. ఇలాంటి అధికారిని చూస్తే చర్యలే ఇంతవరకూ చూడలేదని పలువురు నాయకులు, బాధితులు, సామాన్య ప్రజలు వాపోతున్నారంటేనే ఆ అధికారి తీరు ఎంత అభయ స్థాయికి పడిపోయిందో ఇట్టే అర్థం చేసుకోవచ్చు.

హిందీ ఆ ఉద్యోగిని ఇబ్బంది పెట్టకుండా ఉండటానికి అతనితో రూ. 50 వేలు మూలు చేసుకున్నట్లు కర్నూరు కార్యకర్తలు చర్చించుకోవడం గమనార్హం. ఇతర స్టేషన్ పరిధిలో కర్నూరు నుంచి జీకో వ్యాపారంలో కొనుగోలు చేసిన ట్రాక్టర్ల యజమానుల వివరాలు తన దశాని నుంచి సేకరించి సదరు యజమానులు ముగ్గురితో రూ. లక్ష వరకు లాగినట్లు స్థానికంగా చర్చించుకోవడం విశేషం. ఇతర స్టేషన్ పరిధిలోని ఓ విద్యుత్తు పనుల గుర్తేదారుకు, ఓ ఎరువుల దుకాణాదారునికి మధ్య ఆర్థిక లావాదేవీల పంచాయతీ చేసి ఎరువుల దుకాణాదారునితో రూ. 1 లక్ష వరకు సొమ్ము చేసుకున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇలాంటి పట్ల పట్టణానికి చెందిన ఇద్దరు అక్రమ ఇసుక రవాణా దారులతో ఒప్పందం చేసుకొని ఒక్కొక్కరినీ నెలకు రూ. 50 వేలు వసూలు చేసుకుంటున్నట్లు, అక్రమ ఇసుక నియంత్రణ/కాండ్ పాల్గొనిబిల్డింగ్ మాత్రమే అక్రమ ఇసుక రవాణా వాహనాలు పట్టుబడుతుండటం పోలీసు వర్గాల్లో చర్చనీయాంశంగా మారింది. - తనపై జరిగిన దాడి గురించి ఫిర్యాదు చేయడానికి వెళ్ళిన ఓ బాధితునితో రూ. 10 వేలు, రెండు బియ్యం సెట్లను ఇమ్మిస్తామని రాజకీయ రక్షణి ఒత్తిడి చేయడం, సదరు బాధితుడు ఆ అవినీతి అధికారిపై పోలీసు ఉన్నతాధికారులకు పలుసార్లు ఫిర్యాదు చేయడం గమనార్హం. - తన స్టేషన్ పరిధిలో జరుగుతున్న దేవుని ఉత్సాహ సందర్భంగా చేపడుతున్న భద్రతా చర్యలను పీకేందానికి తన వాహనాన్ని వదలని ఓ రోడీటీటరు వాహనంలో తిరగడం చూసిన జనం ఇతనేమీ పోలీసు అధికారి అని చర్చించుకోవడం విశేషం. - తన అక్రమాలకు మార్గం చూపించేలా ఓ ప్రయత్నం వ్యక్తిని నియమించుకోవడం, అతని పోలీసు స్టేషన్లో సిబ్బందిపై సైతం పెత్తనం చెలాయించుకుంటుంది, సింగిల్ స్టార్ అధికారిని సైతం తాతా అంటూ ఎగతాళి చేస్తూ మాట్లాడుతుండటం, ఆ అవినీతి అధికారికి సదరు ప్రయత్నం వ్యక్తి ఓ డ్రోగ్లీరా వ్యవహారంపై జనంలో ఆ పోలీసు అధికారి పట్ల వివేకం భావాన్ని పెంచుతున్నాయి. - ఆ అవినీతి అధికారిపై ఉన్నతాధికారులకు ఫిర్యాదులు వెళ్ళినప్పటికీ, కొందరు ప్రయత్నం చేసేటటువంటి, మానవ హక్కుల సంఘాన్ని ఆక్రమించడం వంటి అంశాలు చోటు చేసుకుంటున్నాయి ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోవడంపై సర్దుతూ విమర్శలు వెల్లడవుతున్నాయి. - తన స్టేషన్ పరిధిలో నిత్యం సంబరం చేస్తూ గొలుసు దుకాణాలు విప్పల విడిగా సాగుచేస్తూ ఉత్సాహంపూ ఆర్డరాల్లో అందటం వరకు మధ్యం దుకాణాలు నిర్వహిస్తున్న ఆ అధికారి ఏ మాత్రం పట్టించుకోవడం పట్ల పలు అసహనాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. - తన స్టేషన్ పరిధిలోని ఉత్సాహంలో దేవుని ముగిసిన రాత్రి వేళల్లో నిర్వహిస్తున్న అశ్లీల స్మారకాలను మాడటానికి మధ్యం సేవించి వచ్చిన ఒక వ్యక్తి ప్రమాదానికి గురై కాపు బతుకుల మధ్య కొట్టుపెట్టాడుతున్నాడు, ఈ అశ్లీల స్మారకాలను తిలకించడానికి వచ్చిన మరో యువకుడుతన అశ్లీలతకు గురై ప్రాణాలు కోల్పోయినా పోలీసు రక్షణలో వీటిని కొనసాగించడం పట్ల సర్దుతూ విమర్శలు వ్యక్తమవుతున్నాయి తన లాజులు దశానిలకు ఖజానాగా మార్చిన ఆ అవినీతి అధికారిపై ఉన్నతాధికారులు దృష్టిసారించి పనులకు తగినట్లుగా, మధ్యపర్తి ద్వారా జేరవేయడం రూ. 30 వేలు వ్యాపారి నుంచి మూలు చేయడం వల్ల వ్యాపారంలో చర్చ నియాంశంగా మారింది. :: తన పరిధిలోని ఓ కర్నూరులో ఓ ఉద్యోగి భార్య బలవస్తరణం

హంద్రీనీవా 36సి ప్యాకేజీ పనులు వెంటనే చేపట్టండి



అసెంబ్లీలో మాట్లాడుతున్న ప్రభుత్వ విప్, స్థానిక ఎమ్మెల్యే కాలవ

- అసెంబ్లీలో ప్రభుత్వ విప్ కాలవ పై సిమెంట్ ప్రకృతి నిర్మాణానికి ఒకటిన్నర ఏడాది నుండి రెండేళ్ల సమయం పెట్టే అవకాశం ఉందని తెలియజేశారు. కాబట్టి పనులు మరలు అసెంబ్లీ కాకుండా వెంటనే ప్రారంభించటానికి చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు.

హంస వాహనంపై శ్రీవారి విహారం

కదిరి, మార్చి 11 ప్రభాతవార్త
ప్రముఖ ప్రసిద్ధి గాంచిన ఖాద్రి లక్ష్మీనరసింహస్వామి బ్రహ్మాత్మ వాలల్లో భాగంగా మంగళవారం హంస వాహనంపై భక్తులకు దర్శనమిచ్చారు. ఉదయం నిత్య పూజ, హోమం అనంతరం శ్రీవారి మడ మీసల్లో ఊరేగించారు. సందర్భ సమయంలో శ్రీవారు జ్ఞాన సరసింహుడుగా హంస వాహనంపై తిరవీధుల్లో విహారించారు. కళ్యాణోత్సవం అనంతరం మొదటి రోజు శ్రీవారు తిరవీధుల్లో విహారించడానికి బ్రహ్మాద్వేషుడు తన వాహనంపై హంసను నరసింహుడికి వాహనంగా మారుస్తారని భక్తుల నమ్మకం. దీంతో మరోప్రాంతాల్లో కూడా ఉంది. హంస వాహనం నీటిని ఎలా వేరు చేస్తుందో.. అలాగే మహా విష్ణువు అవతారమైన నరసింహుడు భక్తుల్లోని మంచి, చెడులను వేరు చేసి మంచిని మాత్రమే స్వీకరిస్తానని భక్తుల నమ్మకం. శ్రీవారిని దర్శించుకోవడానికి పట్టణం నుంచే కాక వివిధ గ్రామాల నుంచి భక్తులు పెద్ద ఎత్తున భక్తులు విచ్చేశారు. ఈ ఉత్సవానికి ఉభయ దారులుగా భారోపాల్గొని, కుటుంబ సంభ్యలు వ్యవహారించారు. **నేడూ సింహా వాహనంపై..**
శ్రీ ఖాద్రి లక్ష్మీనరసింహుని బ్రహ్మాత్మ వాలల్లో భాగంగా నేడు బుధవారం స్వామివారు సింహా వాహనంపై తిరవీధుల్లో భక్తులకు దర్శనమివ్వనున్నారు.

